

国内

做好新冠及其他传染病防控

据新华社北京11月24日电 记者24日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发了《关于做好冬春季新冠病毒感染及其他重点传染病防控工作的通知》,指导各地各部门进一步做好冬春季新冠及其他重点传染病防控工作,保护人民群众身体健康。

据介绍,冬春季是新冠、流感、诺如病毒胃肠炎等传染病以及肺炎支原体感染等疾病高发季节。目前全国新冠疫情形势总体平稳,但冬季我国新冠疫情仍存在反弹风险。2023年10月以来,我国流感、肺炎支原体感染活动逐步增强,预计流感将出现全国冬春季流行高峰,肺炎支原体感染未来一段时间在部分地区仍将持续高发。今冬明春我国可能面临新冠、流感、肺炎支原体感染等多种呼吸道疾病叠加流行的局面。

李恒

港珠澳大桥旅游试运营下月开通

据新华社广州11月24日电 港珠澳大桥旅游试运营将于今年12月中旬开通,届时港澳和内地居民可经大桥珠海公路口岸出发,参团游览大桥,这是记者从24日召开的新闻发布会上了解到的。

港珠澳大桥管理局副局长段国钦介绍,试运营开通后,游客可近距离游览“风帆”造型的九洲桥、“海豚”造型的江海桥、“中国结”造型的青州桥三座通航孔桥,还可能偶遇“海上大熊猫”之称的中华白海豚。游客停留的蓝海豚岛采用“蚝贝”造型,吸收“骑楼”元素,拥有世界最大的海工清水混凝土建筑群。

目前,大桥旅游查验监管及配套设施建设工作已完成,旅游安全综合管理机制已完善,港珠澳大桥旅游试运营具备开通条件。

王浩明



第三届国际新材料产业大会开幕

24日,在第三届国际新材料产业大会展览上,观众在参观由秸秆加工制作成的衣服。当日,第三届国际新材料产业大会在安徽省蚌埠市开幕,大会以“新材料创造新价值”为主题,将举办主旨论坛、产业发展研讨会、产业合作对接会、展览展示等活动。新华社发

吴亦凡案二审维持原判13年

据新华社北京11月24日电 北京市第三中级人民法院24日依法对吴亦凡强奸、聚众淫乱上诉一案公开宣判,裁定驳回上诉,维持原判。

北京市朝阳区人民法院对被告人吴亦凡以强奸罪判处有期徒刑11年6个月,附加驱逐出境;以聚众淫乱罪判处有期徒刑1年10个月,数罪并罚,决定执行有期徒刑13年,附加驱逐出境。一审宣判后,吴亦凡提出上诉。

北京市第三中级人民法院经审理认为,吴亦凡违背妇女意志,利用多名被害人醉酒之机与其发生性关系,其行为构成强奸罪;聚众进行淫乱活动,且系首要分子,其行为又构成聚众淫乱罪,应依法并罚。原判认定事实清楚,证据确实、充分,定罪及适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,裁定驳回吴亦凡的上诉,维持原判。

吴文诩

国际

中越北部湾联合巡逻结束

据新华社广州11月24日电 中越北部湾第35次联合巡逻23日结束。这次联合巡逻为期2天,中越双方各派出2艘海军舰艇参加,中方任务兵力由轻型护卫舰汉中舰和阿坝舰组成。

其间,中越联合巡逻舰艇编队以单纵队沿北部湾分界线展开联合巡逻,互相通报巡逻海区的水文气象、海空情况和各自编队航向航速等信息要素,并通过交替指挥联合巡逻编队,进一步强化了联合巡逻的组织指挥和协同能力。

联合巡逻后,双方开展了联合搜救演练和通信操演。

刘一诺

新西兰宣布成立新一届政府

据新华社惠灵顿11月24日电 新西兰候任总理、国家党领导人克里斯托弗·拉克森24日与新西兰行动党领导人戴维·西摩、优先党领导人温斯顿·彼得斯在惠灵顿国会大厦签署正式协议,宣布组建由国家党领衔的新一届政府。

拉克森将出任新西兰总理兼情报安全部长。彼得斯与西摩将在本届议会三年任期中分别担任一年半的副总理,这在新西兰历史上尚属首次。此外,彼得斯将再次出任外交部长,财政部长则由国家党副党魁妮古拉·威利斯担任。20个内阁席位中,国家党占14席,另两党分享6席。

据拉克森介绍,新一届政府将于11月27日宣誓就职。

郭磊

加沙地带停火协议正式生效

新华社加沙11月24日电 当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。根据协议,加沙地带将停火4天,巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,目前以军战机已在加沙南部地区“完全停飞”,但在中部努赛赖特难民营等地仍然可以听到飞机盘旋声。

另据当地媒体报道,在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向,但被以色列“铁穹”系统拦截。

哈马斯媒体办公室23日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.48万人死亡。

柳伟建

欧洲多国出现禽流感疫情

据新华社北京11月24日电 综合新华社驻外记者报道:近来,德国、丹麦和芬兰等欧洲国家报告出现禽流感疫情。相关国家政府部门已展开动物扑杀、疫情排查等工作,并呼吁养殖户提高警惕。

据德国媒体日前报道,德国梅克伦堡-前波美拉尼亞州、下萨克森州、图林根州本周先后报告高致病性禽流感病例。目前,有3个农场受影响,数万只家禽被扑杀。梅克伦堡-前波美拉尼亞州农业部长蒂尔·巴克豪斯对当地媒体说,虽然目前报告病例数不多,但随着北半球最冷季节的来临,疫情恐怕会继续蔓延。

郭磊

新研究:ChatGPT可伪造试验数据

据新华社北京11月24日电 一项日前发表在《美国医学学会杂志·眼科学卷》杂志上的新研究说,ChatGPT背后的技术可以伪造“看似真实”的试验数据,看上去能“支持”未经验证的科学假说。

人工智能捏造看似合理的科学数据的能力增加了学术界对科研诚信的担忧。研究人员表示,这项研究的目的就是希望对此提高警惕。

谢宇智

文体



孟加拉国首家孔子课堂揭牌

11月22日,在孟加拉国达卡,学生在孔子课堂揭牌仪式上表演。孟加拉国首家孔子课堂山度·玛利亚姆—红河孔子课堂22日在该国首都达卡正式揭牌。当天,山度·玛利亚姆—红河孔子课堂还举办了由红河学院学生和山度·玛利亚姆创新科技大学学生共同参与的“国家印象”绘画展开幕式和颁奖仪式。

新华社发

电影《我本是高山》正式上映

据新华社北京11月24日电 根据“七一勋章”获得者、全国优秀共产党员张桂梅事迹改编的电影《我本是高山》于24日正式上映。

《我本是高山》由郑大圣、杨瑾执导,海清等主演,讲述了坚毅执着的张校长为山区教育事业倾注心血,带领一群大山里的女孩发愤图强,用知识改变命运,实现人生理想的故事。

据介绍,在影片筹备阶段,主创团队曾前往云南实地探访,并跟随张桂梅校长深入大山之中展开家访,由此积累了丰富的创作素材。影片着重展现云南丽江华坪女子高级中学建校初期的往事,用动人的故事呈现主人公不忘初心使命的坚定信仰,折射教育的力量。影片既有诸多实力演员参演,也选用了部分云南当地女学生本色出演。

王鹏

中国篮协主席姚明回应近期热点

据新华社北京11月23日电 在23日中国篮球协会举行的中国篮球媒体日活动上,中国篮协主席姚明就协会人事调整进行了说明,并对近期的一些热点问题做出了回应。

对于篮协的人事调整,姚明透露,原篮协秘书长涂猛由于个人原因离开了协会,目前协会由徐岚暂代秘书长的工作。

针对外界有关中国篮协国家队建设委员会的相关言论,姚明给予了澄清。

对于近期有球员遭到“网络暴力”的相关事件,姚明表示,中国篮协支持运动员维护合法权益。

戴维斯杯塞尔维亚挺进四强

据新华社马德里11月23日电 2023戴维斯杯网球赛四分之一决赛23日在西班牙马拉加继续展开,名将焦科维奇领衔的塞尔维亚队以2:0淘汰英国队,闯入四强。

刚刚赢得ATP年终总决赛冠军的焦科维奇当日在一场单打比赛中对阵英国选手诺里。男单现世界第一的焦科维奇以两个6:4轻松战胜世界排名第18位的对手,为塞尔维亚队赢得了一场关键胜利。整场比赛耗时1小时42分钟。

焦科维奇的队友凯茨曼诺维奇在此前进行的一场单打比赛中苦战两盘,最终凭借两次抢七获胜,同样以2:0击败英国选手德雷珀,两盘比分分别为7:6(2)、7:6(6)。

四强战中,塞尔维亚将遭遇来自意大利的挑战。

谢宇智